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Το ψέμα το διαβάζουν χίλιοι. Τη διάψευσή του ούτε εκατό. Αυτό είναι ο κανόνας και για αυτό τα ψέματα έχουν ενταχθεί

παλαιόθεν στον πόλεμο της προπαγάνδας. Προχθές, όλη η υφήλιος πληροφορήθηκε από τον επικεφαλής των ανθρωπιστικών

υποθέσεων του ΟΗΕ, Τομ Φλέτσερ, πως στη Γάζα «υπάρχουν 14.000 μωρά που θα πεθάνουν τις επόμενες 48 ώρες, εκτός αν

κατορθώσουμε να φτάσει η βοήθεια σε αυτά». Ο δημοσιογράφος του BBC, όπου έγινε η παραπάνω δήλωση, έψαξε το θέμα και

απευθύνθηκε στο Γραφείο Συντονισμού Ανθρωπιστικών Υποθέσεων του ΟΗΕ (UNOCHA) το οποίο επιβεβαίωσε τον Τομ

Φλέτσερ. Ομως η έκθεση της ΙΡC, δηλαδή του οργανισμού του επιφορτισμένου για την επισιτιστική ασφάλεια, αναφέρει πως

αυτός ο κίνδυνος για τα 14.000 μωρά θα μπορούσε να εμφανιστεί εντός ενός έτους και όχι εντός 48 ωρών.

Τι έμεινε στον κόσμο; Η ψευδής είδηση με το λούστρο του ΟΗΕ ή η έκθεση επάνω στην οποία υποτίθεται πως βασίστηκε;

Διότι όντως είναι εντυπωσιακά τραγικό να περιμένεις να πεθάνουν 14.000 μωρά μέσα σε 48 ώρες, αλλά δεν προσφέρεται για

εντυπώσεις μια εκτίμηση ότι αυτό δύναται να συμβεί μέσα σε ένα χρόνο. Το ένα είναι «είδηση», το άλλο μια πιθανολόγηση.

Κάπως έτσι παίζεται το παιχνίδι της προπαγάνδας στη Γάζα από την πρώτη μέρα που ο ισραηλινός στρατός άρχισε τις

επιχειρήσεις του. Να υπενθυμίσω το ψέμα για τους 500 νεκρούς ύστερα από ισραηλινό πλήγμα στο νοσοκομείο Ahli Arab στην

κεντρική Γάζα. Τελικά αποδείχθηκε πως επλήγη ο χώρος πάρκινγκ του νοσοκομείου, οι νεκροί ήταν περίπου τριάντα και, το

κυριότερο, η φονική ρουκέτα εκτοξεύθηκε από τη Χαμάς με προορισμό το Ισραήλ αλλά έπεσε σε λάθος σημείο.

Να υπενθυμίσω επίσης τις δεκάδες φωτογραφίες πόνου και ανθρώπινης δυστυχίας οι οποίες αναφέρονταν δήθεν στη Γάζα και

τελικά, ύστερα από έλεγχο, αποδείχθηκε πως αφορούσαν περιστατικά που συνέβησαν στη Συρία και στο Ιράκ. Επιπροσθέτως,

μόλις πριν από λίγες ημέρες κυκλοφόρησε η είδηση για ένα νέο ισραηλινό βομβαρδισμό σε νοσοκομείο στη Γάζα. Αυτή είναι η

μισή είδηση που έκανε τον γύρο του κόσμου. Η άλλη μισή η οποία «θάφτηκε» από όλα τα ΜΜΕ, ήταν πως στα υπόγειά του

κρύβονταν δέκα ηγετικά στελέχη της Χαμάς, μεταξύ των οποίων και ο αδερφός του Γιαχία Σινουάρ, τα οποία και

εξοντώθηκαν.

Από την ώρα που άρχισαν οι επιχειρήσεις του Ισραήλ στη Γάζα ήταν εμφανές πως θα διεξαγόταν ένας ασύμμετρος

επικοινωνιακά πόλεμος. Διότι από τη μια πλευρά πολεμούσαν ένστολοι στρατιώτες και από την άλλη τρομοκράτες κρυμμένοι

μέσα στους αμάχους. Δεν είναι τυχαίο πως οι τρομοκράτες της Χαμάς φόρεσαν τις φρεσκοσιδερωμένες στρατιωτικές στολές

τους, κατά την εκεχειρία, όταν επρόκειτο, ύστερα από μια εξευτελιστική «τελετή», να παραδώσουν κάποιους ομήρους. Στη

συνέχεια, στις μάχες, εξαφανίστηκαν μέσα σε σχολεία, κάτω από νοσοκομεία, δίπλα στους απλούς πολίτες.
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